



财达证券  
CAIDA SECURITIES

善 建 不 拔  
善 财 富 达



详情请扫码

# “双十一”信用卡大战又来了

## 免息不是免费 看好规则再分期

“双十一”全民购物狂欢节又来了,在各大购物平台花式发红包抢客户的同时,金融机构也没有缺席。除了“领红包”“消费减免”“多倍积分”等常见的刷卡“抢客”方式外,“分期业务”也成为各家银行信用卡业务拓展的必备玩法。

不过业内人士提醒消费者,天下没有免费的午餐,或许只是改变了午餐的收费形式。各家银行宣称的免费分期并非真正地免费,而一旦还不上钱造成信用卡逾期,苦果可以自己吞,因此,一定要了解自己的购买能力,看好规则再刷卡。

### 免息分期并非免费分期

在各银行官网、APP以及微信公众号后上,“双十一”活动自均已开启,促销领域主要集中在“刷卡金”“秒杀”“玩转积分”“满额立减”等方面。多家银行的信用卡推出“双十一”绑定支付平台减免活动,可通过支付宝、微信支付、京东等第三方快捷渠道使用该银行信用卡消费。银行和电商也开展了多种合作,比如刷银行信用卡可享受额外的补贴和优惠等。

不少银行在进行信用卡营销时,都会使用“零利率”“免息分期”等宣传语,但分期付款真能“免息”吗?以一家股份制银行推出的信用卡分期购车活动为例,该行工作人员表示:“根据不同车型、贷款金额和分期期数,享受不同金额的贴息活动。”

但在实际操作中,如果想要享受分期手续费补贴,就需要接受银行“高首付、短分期”的分期还款模式。而且,消费者还需要向汽车品牌方缴纳“金融服务费”。

业内人士表示,不要看到“免息分期”就盲目消费,一旦消费者选择了分期付款,实际支出的费用可能远远超过商家给予的优惠。

### 理性消费 避免“过度分期”

业内人士提醒消费者,在办理信用卡分期业务时,要认真阅读合同条款,尤其是涉及手续费、违约金计算等,必要时可向银行询问确认,避免因分期过多造成高昂个人财务成本,最终因入不敷出导致征信受损。

理性消费是合理使用信用卡的前提。一些消费者在个人收入无法满足消费需求时,往往会办理多张银行信用卡循环透支消费,一旦个人账务管理不善,很可能会陷入“以卡养卡”的债务怪圈。更有甚者在信用卡也无法满足需求时,会通过其他途径借款,极易落入非法高利贷陷阱,最终债务缠身。

记者 刘文静 综合报道



更多精彩内容  
请关注  
石家庄金融界



说股市

主持 刘文静

## 震荡市依旧

### 重点关注高景气主线

最近一周的几个交易日,沪深股市走势分化,沪指震荡下行,创业板指维持横盘。两市日成交量稳定,基本维持在万亿元上方。市场风格轮动特征明显,但成交活跃度环比上月出现回落。板块来看,双碳政策持续发力,与新能源相关的板块一度领涨,银行、消费等板块呈现防御属性,资源品涨价的政策不断出台导致相关商品和股票价格大幅回调。

宏观政策面,受能耗双控、房产税试点等地产调控政策影响,我国经济增速大幅放缓,三季度GDP增速回落至5%以下。出口是目前主要支撑,生产、投资、消费等均较为疲弱。近期蔬菜价格大涨,上游涨价逐步向下游传导,将对CPI上行产生预期,未来关注价格能否回落及回落幅度。

消息面,证监会周六晚发布了北京证券交易所基础制度,北交所将于11月15日开市,届时新三板市场精选层超过68家公司将全部平移进入北京证券交易所。本周四(11月4日)的美联储议息会议,有可能会宣布缩减购债规模,未来就看缩减的力度以及后续安排了。

后市来看,市场对于后续资金面仍比较谨慎,整体缺乏持续向上的动力,目前市场难有趋势性机会,预计后市大概率继续维持震荡态势,行业和个股的选择也相对较难。对投资者而言,积极寻找结构性机会,围绕业绩超预期和高景气主线进行配置。

本期股评由财达证券股份有限公司卢文静(证券投资咨询业务分析师执业证书编号:S0400511020008)提供

## 全省“信用农户” 达524万户

本报讯(记者 刘文静)随着我国脱贫攻坚取得全面胜利,金融支持脱贫攻坚工作重点也随之转向乡村振兴。记者从河北省前三季度金融运行及货币信贷政策执行情况新闻发布会获悉,我省农村信用环境显著改善,全省“信用农户”达524万户。

金融机构聚焦精准,以带动脱贫人口就业为出发点,加大对脱贫地区的支持力度。截至9月末,河北省62个重点帮扶县贷款余额8130亿元,同比增长13.6%,高于全省贷款增速1.2个百分点。

在改善基础金融服务方面,持续推进农村信用环境改善。截至三季度末,全省评定信用农户524万户,信用村1.8万个,信用乡镇278个,156万农户得到了信贷支持,贷款余额1392亿元。积极支持深化农村支付服务,截至三季度末,全省农村地区共设立银行网点7600多个,助农取款服务点9.6万个,布放各类银行卡受理终端53万台,金融服务已覆盖全部农村地区。鼓励农村地区移动支付便民工程建设,加快移动支付下沉县域和农村地区,今年前三季度新增县域“云闪付”注册用户156万余户,县域公交已拓展上线83家,约9000辆公交车,为老百姓带来了便捷、安全、高效的支付体验。

## 河北省企业投资理财协会举办第55届高峰论坛

### “金融顾问”资质认证落地河北

10月30日,河北省企业投资理财协会召开的第55届高峰论坛在石家庄举办。论坛主题为“金融助力企业纾困解难”。来自河北省有关银行、金融、证券、基金、保险有关单位的企业家和教授专家25人参加了此次论坛。

本届论坛引进了公司“金融顾问”,这一国家发改委等部门宣布的新职业。此次落地河北,目的是培养出更多金融人才,来为河北企业服务,促进河北企业新发展。

公司金融顾问(CFC)是企业提供投、融资等综合金融服务的专业人员,其角色涵盖了战略诊断者、投融资筹划建议者、金融风险解决方案提供者、税务筹划建议者、财务优化顾问方案提供者、金融规划顾问。

为推动河北省金融创新和支持实体企业的健康发展,加快金融高端综合素质人才培养,河北省企业投资理财协会得到了公司金融顾问国际金融认证执行委员会秘书处(中国)的独家授权。全面开展河北省公司金融顾问(CFC)培训认证工作。

公司金融顾问国际认证体系,是由全球权威资本市场机构——国际资本市场协会(ICMA)和英国雷丁大学(原牛津大学分校)创办。2010年10月由国家发改委正式签约引进。2016年12月28日,中国人民银行颁发了首个国家金融行业认证标准《公司金融顾问(JR/T0139-2016)》(银发[2016]325号)。2021年3月18日,国家人力资源社会保障部等三部委,正式发布了包括“公司金融顾问”在内的18个新职业。这是《中华人民共和国职业分类大典(2015版)》颁布以来发布的第四批新职业。公司金融顾问新职业属于第2大类专业技术人员。目前,该认证已得到国内各金融机构的广泛认可,

目前,全国参与CFC国际金融认证培训的学员已达1.5万人次。

记者了解到,现在的一些金融市场发展也影响着企业的发展过程,很多企业对于金融方面专业知识的欠缺,导致了公司金融顾问这个职业的产生。现在的公司金融顾问已经被纳入了新的执业范围,那么,公司金融顾问对企业发展有哪些影响或者好处呢?公司金融顾问主要是解决和处理企业对于金融方面的知识了解欠缺,从而帮助企业快速适应金融结构的转变,这样企业就有更快,更高效的发展和经营体系。

现在很多企业都比较注重投资金融方面的一些服务模式,因此,企业的发展结构也出现了很大的改变,这对于企业重视并且科学的引进公司金融顾问是一个重要的前提,也具有非常重要的意义。公司金融顾问这方面的专业人员能够有效的将企业的一些金融制度完善并且健全,这也是推动企业健康大发展的一个重要的前提,同时,也能帮助中小型企业资金链供应不足或者是资金链断裂等情况的处理。

对于一些已经规范了公司金融顾问服务的企业,在金融行业能够形成一个非常好的交叉市场,这对于企业的发展有非常好的效果。

河北省公司金融顾问(CFC)培训中心全面开展河北省地域内公司金融顾问的培训和考证工作。培训中心致力于培养河北省既熟悉国际金融市场规则,又能适应公司金融业务发展的高端综合金融人才。公司金融顾问将作为企业经营管理重要内容,为中小微企业提供政策咨询、金融服务、投融资规划、上市辅导等精准综合金融服务,促进中小微企业高质量发展。